

БЕЗНАЛИЧНАЯ ОПЛАТА УДОБНА: СУММА ПЕРЕВОДИТСЯ В НЕОБХОДИМОМ НАПРАВЛЕНИИ, НЕ НУЖНО БЕСПОКОИТЬСЯ О РАЗМЕНЕ ДЕНЕГ И ПРОВЕРКЕ СДАЧИ

ПРЕИМУЩЕСТВА БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТОВ:

Оперативность: любые платежи можно совершить за считанные минуты;

Надежность: банкноты можно подделать, а деньги на банковской карте — нет;

Безопасность: украсть деньги с карты намного сложнее, чем украсть кошелек, и в случае кражи карту всегда можно заблокировать, тем самым обезопасить свои финансы;

Экономия: можно подобрать выгодные предложения — кэшбэк, бонусные акции, процент на остаток по карте и другие возможности;

Контроль доходов и расходов: СМС- или push-уведомления.



«ОНЛАЙН ПЛАТЕЖИ»

Многие регулярные расходы невозможно отложить или отменить: оплату ЖКХ и интернета, налогов и штрафов, кредитов и займов. На этих платежах удастся сэкономить время. Оплатить счета можно в любой момент, без перерывов, в выходные и праздничные дни — и все это с помощью безналичных форм оплаты.

Практически все финансовые организации, поставщики услуг, государственные органы принимают переводы через свои сайты или мобильные приложения. Банки также предлагают дистанционную оплату различных услуг через свои приложения и сайты.

Следует обращать внимание на комиссии, которые могут взимать при этом. Иногда они различаются даже при оплате одних и тех же услуг через разные сервисы.



СИСТЕМА БЫСТРЫХ ПЛАТЕЖЕЙ (СБП)

Центральным банком Российской Федерации (Банком России) разработан сервис — Система быстрых платежей, позволяющий физическим лицам совершать мгновенные переводы (в режиме 24/7) по номеру мобильного телефона в любой банк-участник СБП.

Доступ к системе возможен через мобильные приложения банков, подключенных к СБП, как со смартфона или планшета, так и с компьютера. Чтобы сделать мгновенный перевод, нужно в мобильном приложении своего банка выбрать в меню «Перевод через СБП», счет, с которого надо сделать платеж, указать номер мобильного телефона получателя, сумму перевода, а также выбрать наименование банка, куда будут перечислены денежные средства. В течение нескольких секунд после подтверждения операции плательщиком деньги будут переведены и станут доступны получателю.

Граждане могут бесплатно переводить через СБП до 100 тыс. рублей в месяц, а при переводах свыше этой суммы комиссия банков не должна превышать 0,5% от перевода (но не более 1,5 тыс. рублей).

Оплата посредством QR-кода — современный способ приема платежных карт с помощью графического кода без использования терминала.



Для оплаты по QR-коду подойдет любой телефон с камерой, который поддерживает банковские приложения.

Платеж занимает столько же времени, сколько и открытие приложения камеры телефона, и сканирование ею QR-кода.

При использовании платежной системы QR нет необходимости физически взаимодействовать с терминалом и вводить PIN-код карты, и Вы можете проверить информацию о транзакции, прежде чем продолжить.



ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В квитанции за квартиру указана информация об управляющей компании или поставщике услуг, ваш личный код плательщика, а также детальный расчет и общая сумма к оплате.

В регионах доступны следующие способы онлайн оплаты услуг ЖКХ:

- через мобильное приложение или личный кабинет на сайте банка;
- через Портал «Госуслуги»;
- через QR-код (при наличии QR-кода на квитанции).

НАЛОГИ



Перечислять налоги можно:

- на сайте и в мобильном приложении Федеральной налоговой службы (ФНС);
- через мобильное приложение или личный кабинет на сайте своего банка;
- через Портал «Госуслуги».

Проще всего делать это через сервис ФНС «Заплати налоги». Для этого достаточно ввести ФИО и ИНН плательщика, сумму перевода и данные банковской карты.

Для оплаты налогов через личный кабинет на сайте ФНС сначала необходимо посетить одно из отделений налоговой с паспортом и там получить данные для авторизации. Также можно входить в личный кабинет на сайте ФНС с помощью подтвержденной учетной записи на Портал «Госуслуги».



ШТРАФЫ



Оплатить можно через сайт ГИБДД. Там же можно удостовериться, точно ли за Вами числится штраф.

Кроме того, оплатить задолженность можно в мобильном приложении или личном кабинете на сайте банка (обычно эта опция находится в разделе «Платежи»). Вы можете настроить автоматическую доставку новых постановлений в банковское приложение по данным своей машины или мотоцикла.

Также доступна оплата через Портал «Госуслуги». В личном кабинете на портале можно найти свой штраф по номеру уникального идентификатора начисления (УИН), который есть на квитанции.

КРЕДИТЫ И ЗАЙМЫ



Как правило, все банки и микрофинансовые организации обеспечивают возможность вносить платежи по кредитам (займам) дистанционно.

Некоторые банки дают возможность через свои мобильные приложения или сайты оплачивать кредиты, оформленные в других банках, но обычно берут за это комиссию. Поэтому внимательно изучите условия, прежде чем воспользоваться такой услугой. Надо помнить, что иногда платеж занимает больше времени, чем Вы рассчитываете. Например, если Вы отправляете деньги в выходной день, то они могут поступить на счет только в первый рабочий день. Возможны также технические сбои в мобильном приложении или на сайте кредитора. Поэтому лучше оплачивать текущие платежи с запасом времени, чтобы не было штрафных санкций за несвоевременную оплату.



БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ:

**ВНОСИТЕ ПЛАТЕЖИ
ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ
ОФИЦИАЛЬНЫЕ САЙТЫ
И ПРИЛОЖЕНИЯ
ЛЕГАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ**

Проверить контакты
банков и МФО
можно на сайте Банка России

www.cbr.ru



Материалы подготовлены в рамках реализации пункта 1.1.1 (1) подпрограммы «Финансовое просвещение населения Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» (постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 октября 2015 г. № 943)



МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИКИ
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ

Быстро, выгодно, удобно!

